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معامل الارتباط بيرسون 



:معامل الارتباط بيرسون -

:تعريفه –1

هو مقياس إحصائي يقيس قوة العلاقة الخطية بين,يعرف أيضا ارتباط برافي بيرسون ,معامل ارتباط بيرسون _ 
. متغيرين كميين 

:حيث , 1و -1يتراوح معامل ارتباط بيرسون بين _

و ما قيل عن الارتباط الطردي ينطبق على _ 

(.-مع وضع الإشارة السالب ) الارتباط العكسي 

.1و -1محصور بين  r  _  معامل ارتباط

المعنى                  قيمة معامل الارتباط       

ارتباط طردي تام       1                  +

ارتباط طردي قوي        0,99الى 0,70من 

ارتباط طردي متوسط       0,69الى 0,50من 

ارتباط طردي ضعيف       0,49الى 0,01من 

لا يوجد ارتباط        0



:لحساب عامل الارتباط نستعمل القانون التالي _ 

rp =
𝑛 σ 𝑥𝑦− σ 𝑥 σ 𝑦

𝑛 σ 𝑥2− σ 𝑥 2 × 𝑛 σ 𝑦2− σ 𝑦2

σ 𝑥𝑦 : مجموع حاصل ضربx فيy

σ 𝑥 : مجموع القيم المتغيرx∶

σ 𝑦 : مجموع القيم المتغيرy

 σ 𝑥2 :مجموع مربعات القيم المتغيرx

∶ σ 𝑦2 مجموع مربعات القيم المتغيرy



:تقديم مثال تطبيقي لمعامل بيرسون -

:دراسة العلاقة الارتباطية بين الذكاء الوجداني والرضى المهني -

لدينا المتغير الكمي إذن نستعمل معامل الارتباط بيرسون-

R =
𝒏 σ 𝒙 𝒚 − σ 𝒙 𝒚

𝒏 σ 𝒙𝟐 − σ 𝒙𝟐 𝒏 σ 𝒚𝟐 − σ 𝒚𝟐

16 12 14 15 18 20 14 12 10 5 الذكاء 

الوجداني 

14 18 10 12 13 12 17 11 15 14 الرضى 
المهني  



:حل المثال 

136 16 14 15 18 20 12 14 12 10 5 X   

136 14 10 12 13 12 18 17 11 15 14 y

1824 224 140 180 234 240 216 238 132 150 70 X y

2010 256 196 225 324 400 144 196 144 100 25 𝒙𝟐

1908 196 100 144 169 144 324 289 121 225 196 𝒚𝟐



: التطبيق العددي 

• R=
𝑛 σ 𝑥𝑦 − σ 𝑥 σ 𝑦

𝑛 σ 𝑥2− σ 𝑥 2 𝑛 σ 𝑦2− σ 𝑦 2

R=
10×1824−136×136

10×2010 − 136 2× 10×1908 − 136 2

R= −0.26

.بين الذكاء الوجداني والرضى المهني عكسي ضعيف اذن هناك ارتباط 
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